

«Щекиноазот» - снова на старте

В рамках собственной Стратегии развития «Щекиноазот» уверенно движется вперед сразу по нескольким направлениям. За последние 20 лет компанией реализованы 20 инвестиционных проектов, с общей суммой инвестиций - 2 млрд долларов.

До 2024 года «Щекиноазот» планирует инвестировать в собственное развитие еще более 1 млрд долларов. Такой глобальный рост стал возможным в том числе и благодаря поддержке со стороны регионального правительства и главы региона Алексея Дюмина.

Итоги 2021-го

Главный результат прошедшего года, конечно же, - старт третьего метанола М-500. Совсем скоро треть всего объема российского метанола будет производиться на территории Тульской области, на щекинском «Азоте». Общий объем инвестиций в проект составил 270 млн евро. Об этом достижении компании, которое имеет общероссийский масштаб, в ходе видеоконференции в сентябре 2021 года губернатор Алексей Дюмин доложил Президенту РФ Владимиру Путину.

Высокотехнологичная установка М-500, как и все заводы «Щекиноазота», - пример создания экологичного производства. Третий метанол соответствует всем экологическим стандартам. Применена ресурсо- и энергоэффективная



На правах рекламы. Комплекс АК/АС готовится к началу пусконаладочных работ.

технология от компании-лицензиара «Хальдор Топсе» - одного из лидеров в разработках решений для промышленной химии.

Задачи 22-го

Сегодня на площадке предприятия строятся сразу два современных завода - по производству азотной кислоты и аммиачной селитры, аммиака и карбамида.

Комплекс азотной кислоты и аммиачной селитры (АК/АС) находится на стадии подготовки к началу пусконаладочных работ. Закончен монтаж технологических трубопроводов и испытание смонтированных трубопроводов. Завершается прокладка кабельных сетей и монтаж магистральных кабельных сетей. Ведутся общестроительные работы в помещениях, монтаж си-

стем вентиляции, отопления, теплоизоляции, подключение электрооборудования и др.

Пуск производственного комплекса по выпуску аммиака и карбамида, мощностью соответственно 525 и 700 тысяч тонн в год, намечен на 2024 год. Проект позволит компании занять достойную нишу на мировом рынке минеральных удобрений, увеличив экспортный потенциал Тульской области.

Сегодня строительство на объекте - в активной фазе. В январе на строительной площадке комплекса разгрузили доставленное сюда из Европы технологическое оборудование.

135 тысяч тонн - таков годовой выпуск аммиака на установке М-450/А-135. Аммиак - сырье и для азотной кислоты, и для амми-

ачной селитры. С пуском АК-270/АС-340 «Щекиноазот» получит возможность перерабатывать произведенный на М-450/А-135 аммиак в готовый, рентабельный продукт. Предприятие будет реализовывать на рынке не сырье, а готовое удобрение.

Помимо двух обозначенных задач, в компании приступили к реализации нового проекта - «Строительство производства карбамидно-аммиачной смеси (КАС) мощностью 240 тысяч тонн в год». Намечаемая мощность по товарной карбамидно-аммиачной смеси (КАС) составляет 240 тысяч тонн в год (или - 670 тонн в сутки). Эта работа идет в рамках расширения предприятия линией выпускаемой продукции и диверсификации.

Новые цели

Кроме этого, в 2021 году «Щекиноазот» и совместное предприятие «Бакелит-Щекиноазот» приступили к реализации Стратегии развития бизнеса смол. Главная цель - войти в число лидеров по производству и продажам смол в РФ.

В рамках строительства на площадке предприятия появится автономный производственный кластер по переработке метанола с собственной инфраструктурой.

На первом этапе Стратегии планируется строительство второй установки концентрированного малометанольного формалина КММФ-110, мощностью 110 тысяч тонн формалина в год, и производства карба-

мидно- и меламино-формальдегидных смол КМФС-220, мощностью 220 тысяч тонн смол в год.

Компания последовательно придерживается цели расширения линейки выпускаемой продукции, диверсификации.

Не бизнесом единым

Успех в бизнесе способствует реализации целого ряда социальных проектов.

19 января при участии главы региона Алексея Дюмина, президента компании «Щекиноазот» Бориса Сокола и приглашенных звезд российского хоккея в Щекино открылась Ледовая арена «Корд» - новый современный физкультурный комплекс, построенный на средства и при участии щекинского «Азота» всего за 2,5 года!

Работы начались по инициативе губернатора Тульской области. Инвестиции в проект составили около 350 млн рублей. Арена рассчитана на 400 зрительских мест с зоной для размещения маломобильных групп населения, есть спортивный зал для занятий гимнастикой и хореографией, зона для тренировок на сухом льду, тренажерный зал.

Напомним, Щекинский район знаменит по многим видам спорта: здесь есть школы кикбоксинга, бокса, плавания. Имена щекинских спортсменов звучат на мировых аренах. Теперь появятся новые звездочки - уже в хоккее, фигурном катании, гимнастике. Возродятся славные хоккейные традиции Щекинского района.

Все это стало возможно благодаря развитию градообразующего предприятия и реализации крупных производственных проектов.

Наталья КОНОВА.

«Киреевский солепромысел»: путем уверенного роста

В мае минувшего года в Тульском регионе открылось первое отечественное предприятие полного цикла по производству соли. Соглашение о его создании было подписано в 2017 году в рамках Петербургского международного экономического форума.

Первые итоги работы завода подводим вместе с директором ООО «Киреевский солепромысел» Василием Николаевичем Глушковым.

- Василий Николаевич, «Киреевский солепромысел» - одно из передовых предприятий по переработке соли в России. Ваша цель - выйти в лидеры среди российских поставщиков соли сорта «экстра» в ЦФО. За счет чего это возможно?

- Тут есть несколько факторов. «Киреевский солепромысел» является первым отечественным предприятием полного цикла. Добыча соли производится путем подземного растворения пласта каменной соли с поверхности через собственную буровую скважину. По сравнению с шахтной добычей, производительность получается выше, а капитальные затраты меньше.

Второе: предприятие отличается максимальной автоматизацией, начиная от добычи соляного раствора и заканчивая упаковкой готовой продукции. При этом КПД очень высокий.

Что касается выхода в лидеры по поставкам в ЦФО - это задача станет вполне решаемой с запуском II очереди производства. Решение о строительстве второй очереди уже принято, это позволит увеличить мощность производства на 160 тысяч тонн в год и создать 100 дополнительных рабочих мест.

- Как оцениваете первые месяцы работы, что удалось сделать за этот период?

- Старт считаю вполне успешным. Сейчас у нас трудятся 182 человека. Сформирован от-



На правах рекламы. «Тульская соль» - новый бренд региона.

ветственный, дружный коллектив, полностью укомплектован штат. С учетом того, что мы работаем с применением новых, во многом передовых технологий, на подбор и обучение персонала потребовалось время. Но решить эту задачу удалось: теперь на каждом отрезке производственного цикла у нас работают обученные специалисты.

За 8 месяцев мы уверенно вышли на рынок, наша продукция востребована в ЦФО. Речь идет как о пищевой соли сорта «экстра» для использования в пищевой промышленности и домашнем хозяйстве, так и о таблетированной соли сорта «экстра», используемой для бытовых и промышленных систем умягчения воды, а также в химической промышленности.

География поставок широкая: Тульская область, столичный регион, Санкт-Петербург, Калужская, Рязанская, Орловская области, Казань и другие.

- Новое производство можно назвать экологичным?

- Вполне. Поваренная соль сорта «экстра» производится выварочным способом. Он экологичен и имеет минимальное воздействие на



окружающую среду. Через скважину в подземный соляной пласт закачивается вода, которая растворяет соль. Образовавшийся насыщенный рассол выкачивается на поверхность, где начинаются производственные операции по очистке, выпариванию, упаковке и складированию готового продукта. На выходе мы получаем чистейшую поваренную соль сорта «экстра» с содержанием хлорида натрия не менее 99,8%.

- Вы активно взаимодействуете с правительством Тульской области.

- Да, сотрудничество началось в 2017 году с подписания Соглашения о строительстве завода и продолжается до сих пор. Так как на предприятии реализован полный цикл производства, вся добавленная стоимость остается в Тульском регионе.

Предприятие реализует важный для реги-

она принцип импортозамещения. Большая часть соли в России привозная, поэтому открытие «Киреевского солепромысла» - важное событие не только для нашей области, но и для ЦФО.

Недавно мы вошли в программу «Сделано в Тульской области», что позволит нашей продукции, выпускаемой под брендом «Тульская соль», получить преференции на рынке и дополнительное маркетинговое продвижение.

Строительство нового завода позволило решить актуальную для Киреевского района проблему - привести в порядок сразу две дороги, обеспечивающие жизнедеятельность как нашего предприятия, так и села Дедилово, деревни Медвенка и пос. Октябрьский. При поддержке правительства Тульской области и лично губернатора Алексея Дюмина за счет средств федеральной программы «Развитие сельских территорий» всего отремонтировано 13 км дорожного полотна.

- Каковы основные задачи на 2022 год?

- Выпускать больше продукции в рамках имеющейся производственной линии: планируем увеличить производительность труда и эффективность использования энергоресурсов. Не менее важные задачи - расширение клиентской базы и географии поставок.

- Василий Николаевич, спасибо за беседу, желаем предприятию устойчивого развития и успехов!

Беседовала Наталья КОНОВА.



Тульская область, г. Киреевск, шахта «Комсомольская»
8 (800) 234-04-94
soleprom-tula.ru